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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
Nuestro municipio tiene una situación privilegiada al estar a tan sólo 3 kilómetros de nuestra capital 
Salamanca. Pero esta cercanía es a la vez un hándicap muy importante, ya que la mayor parte de los 
vecinos de nuestro pueblo trabajan en la capital o en alguno de sus polígonos y, en general, realizan 
sus compras en Salamanca. 
Este es uno de los motivos por los que en Cabrerizos el comercio local no ha crecido. Es más, vivimos 
un momento de fuerte decrecimiento en el número de negocios y comercios del municipio. En los 
últimos meses han cerrado negocios como: pizzería, librería, autoescuela, bazar, uno de los kioscos 
también va a cerrar en breve. Pero el problema no es de este momento actual, algunos negocios 
cerraron hace pocos meses o años y no volvieron a abrir. Es suficiente dar un paseo por nuestro 
pueblo para ver las dimensiones de esta problemática. 
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Es evidente que el cierre de los negocios locales no se debe exclusivamente a la cercanía con 
Salamanca, también influyen otros factores, como pueden ser económicos, urbanísticos e incluso 
factores que dependen del propio comerciante. Además, el comercio local tradicional está inmerso en 
una clara situación de desventaja con otras fórmulas comerciales, como los grandes centros 
comerciales, que afectan a los hábitos de compra y consumo de los ciudadanos.  
Resumiendo, las tiendas tradicionales, el comercio local y las PYMES de Cabrerizos están en una 
situación de debilidad y regresión. Por ello, no podemos mantener esta situación durante más tiempo. 
Necesitamos tomar medidas para revertir la tendencia y potenciar las tiendas y a los emprendedores 
en Cabrerizos.  
El negocio local está próximo, presta un servicio personalizado y de trato especial, mantiene la 
localidad viva, favorece las relaciones entre vecinos, apoya a los eventos importantes del pueblo, son 
lugares de encuentro, es uno de los sectores principales en la creación de empleo, distribuyen mejor la 
riqueza y pagan sus impuestos. 
El comercio local necesita ayuda, y de una estrategia conjunta del Ayuntamiento con los comerciantes, 
hosteleros, autónomos y pymes que prestan sus servicios en la localidad de Cabrerizos. 
Desde Ciudadanos Cabrerizos estamos convencidos que la creación y consolidación del comercio local 
deben ser objetivos primordiales para nuestro municipio, por ello presentamos una propuesta con 3 
ejes de actuación: 

1. Fomentar la apertura de nuevos negocios. 
2. Promocionar y apoyar a los comercios existentes. 
3. Incentivar el consumo local. 

PROPUESTA DE RESOLUCIÓN 
 Por todo ello, el Grupo Político Municipal Ciudadanos en el Ayuntamiento de Cabrerizos, propone al 
Pleno la adopción de los siguientes acuerdos:   

1. Facilitar la apertura de nuevos negocios en Cabrerizos, reduciendo y simplificando la 
burocracia y papeleo, siempre dentro de la legalidad. 

2. Crear una partida presupuestaria dirigida a incentivar económicamente la apertura de 
nuevos negocios. Dicha partida puede consistir en una aportación económica, en la 
reducción de las tasas de agua y basura u otras ideas que puedan servir de aliciente a 
los emprendedores, pero siempre bajo unas condiciones mínimas, por ejemplo, 
mantener el negocio funcionando durante un periodo determinado, o la contratación de 
trabajadores de Cabrerizos. 

3. Crear una campaña de publicidad gratuita para informar a los vecinos sobre los 
comercios existentes en la localidad y su ubicación en un mapa.  

4. Que el Ayuntamiento de Cabrerizos ayude directamente a los comercios locales 
mediante el consumo en ellos y otorgando los premios de las fiestas en cheques para 
consumo en cualquier negocio del pueblo, en lugar de cheques al portador. 

5. Establecer una mesa de trabajo formada por los portavoces de los grupos municipales, 
comerciantes y PYMES de Cabrerizos que quieran participar con el objetivo de buscar 
iniciativas para dinamizar y hacer crecer el comercio de Cabrerizos. 
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
La aprobación por el pleno del Congreso de los Diputados de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
medidas de protección integral contra la violencia de género supuso un revulsivo, en todos sus aspectos, de las 
políticas de la violencia contra y sobre las mujeres, por el hecho de serlo, consolidándose, a su entrada en vigor, 
como modelo internacional. 
De hecho, España recibió en Ginebra una de las menciones de honor del Premio de Políticas de Futuro (Future 
PolicyAward 2014) que ONU Mujeres, World Future Council y la Unión Interparlamentaria conceden a las 
mejores leyes y políticas del mundo que persigan poner fin a la violencia ejercida contra las mujeres y las niñas, 
una violencia que califican como una de las formas más generalizadas de abuso contra los derechos humanos. 
La mencionada ley integral y la Ley 13/2010, de 9 de diciembre, contra la Violencia de Género de Castilla y León, 
son los dos instrumentos legales con los que nos hemos dotado para luchar contra la violencia machista que 
atenaza la libertad y la seguridad de las mujeres. 
El 15 de noviembre de 2016, el Pleno del Congreso de los Diputados aprobó, por unanimidad, una Proposición 
no de ley por la que se instaba al Gobierno a promover la suscripción de un Pacto de Estado en materia de 
Violencia de Género, por el Gobierno de la Nación, las Comunidades Autónomas y Ciudades con Estatuto de 
Autonomía y la Federación Española de Municipios y Provincias, que siga impulsando políticas para la 
erradicación de la violencia sobre las mujeres como una verdadera política de Estado. El Congreso, en su sesión 
plenaria del 28 de septiembre de 2017, aprobó, sin ningún voto en contra, el Informe de la Subcomisión para un 
Pacto de Estado en materia de violencia de género. 
Por su parte, la Comisión de Igualdad del Senado decidió, el 21 de diciembre de 2016, la creación de una 
Ponencia que estudiase y evaluase, en materia de Violencia de Género, los aspectos de prevención, protección y 
reparación de las víctimas, analizase la estrategia para alcanzar e implementar un Pacto de Estado contra la 
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Violencia de Género y examinase la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre. El 13 de septiembre de 2017, el 
Pleno del Senado aprobó, por unanimidad, el Informe de la Ponencia de Estudio para la elaboración de 
estrategias contra la violencia de género. 
Los informes de Congreso y Senado, contienen un conjunto de propuestas para prevenir y combatir la violencia 
contra las mujeres, y para mejorar en la respuesta que, desde las instituciones, se proporciona a las mujeres 
víctimas y a sus hijas e hijos menores o a los menores bajo su guarda, tutela o acogimiento. 
Contamos, por tanto, con un gran acuerdo político y social, que recoge el compromiso de la sociedad en la lucha 
contra la violencia de género, que ha dejado de ser un asunto privado para convertirse en una cuestión de 
estado. Un pacto necesario ante los datos escalofriantes sobre la violencia que soportan las mujeres por el 
hecho de serlo y de la que también se ven afectados sus hijos e hijas. 
Según la última macroencuesta sobre la violencia de género realizada por el Ministerio de Sanidad e Igualdad: 
-El 12,5% de las mujeres mayores de 16 años han sufrido violencia de género alguna vez en su vida, lo que en 
términos absolutos suponen 2,5 millones de mujeres en España. 
-El 2J% de las mujeres mayores de 16 años han sufrido violencia en el último año. 
-El 64% de los hijos e hijas de las víctimas presenciaron los episodios de violencia. 
-Pero, solamente el 28,6% presentó denuncia. 
A pesar de estos datos demoledores que explican por si solos la necesidad de políticas específicas, también hay 
otros que van indicando los cambios que se están produciendo, entre ellos: 
-El 77,6% han conseguido salir de la violencia de género 
-El 45% han acudido a algún servicio de ayuda médica, social o legal. 
Sin embargo, a pesar de la utilidad y del reconocimiento internacional recibido por la ley integral, del importante 
proceso de toma de conciencia social que se ha producido en nuestro país sobre la gravedad de la violencia 
contra las mujeres y el gran obstáculo que esto supone para la convivencia democrática, a pesar de todo ello, 
hoy, algunas fuerzas políticas plantean una demolición de toda la estructura de prevención, atención y protección 
de las mujeres víctimas de violencia de género y para ello cuentan con la complicidad de partidos políticos 
dispuestos a laminar el derecho de las mujeres a una vida libre de violencia; como si 976 mujeres asesinadas 
desde que tenemos datos, y una media de 150.000 denuncias anuales por maltrato no fueran razones suficientes 
para rechazar y aislar a quienes sin tapujos hacen del machismo su bandera política. 
El compromiso de las fuerzas políticas con la democracia y el estado de derecho exige un compromiso con la 
vida y con la libertad de las mujeres, un compromiso firme en pro de una política sostenida para erradicar la 
violencia de género. No podemos, no debemos poner en peligro el presente y futuro de las mujeres y de sus 
hijos e hijas. 
Así lo exige la sociedad, y en particular, las organizaciones de mujeres que saben que en esta materia sólo se 
consiguen avances si hay un compromiso de todas las fuerzas políticas y sociales para colocar en la agenda 
política la lucha contra todas las formas de violencia contra las mujeres. 
Por todas estas razones, se hace necesario redoblar los esfuerzos contra la violencia machista, mantenerla 
como prioridad política y democrática, aislar a los violentos y a quienes les dan cobertura política, y exigir que se 
refuerce el sistema de protección para las mujeres víctimas y se desarrollen todos los recursos y medidas que se 
contemplan en el Pacto de Estado en materia de violencia de género. 
Por todo ello, desde el Grupo Socialista en el Ayuntamiento de Cabrerizos solicitamos a los demás Grupos 
Municipales, el apoyo a los siguientes 

ACUERDOS: 
1. Reforzar y seguir poniendo en valor las medidas contenidas en Pacto de Estado en materia de violencia de 
género de Congreso y Senado, con el objetivo de combatir el terrorismo machista, el problema más grave que 
sufre actualmente la sociedad española y castellano leonesa, que tiene su caldo de cultivo en una cultura y 
educación profundamente antidemocrática y que parte de la idea de la superioridad del hombre sobre la mujer. 
2. Manifestar su repulsa a todas las manifestaciones de dicha violencia, su compromiso con las víctimas y 
declarar tolerancia cero con los maltratadores.  
3. Expresar su rechazo a cualquier posicionamiento político que propugne la eliminación o minoración de las 
medidas de protección de las mujeres frente a la violencia machista, así como el drama social y las 
consecuencias que tiene para las víctimas. 
4. En este sentido, rechazar la adopción de cualquier tipo de acuerdo, explícito o implícito, con formaciones que 
plantean la supresión o reducción de las medidas de protección de las mujeres, dando así cobertura a políticas 
irresponsables que conllevan un altísimo riesgo de agravar el problema. 
5. En el marco del refuerzo de las iniciativas para combatir esta lacra, se compromete a impulsar la aplicación de 
la Ley de medidas de protección integral contra la violencia de género y la Ley 13/2010 contra la Violencia de 
Género en Castilla y León, en coordinación con todos los poderes públicos. 
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@��<�������9(5�'$�(5�� 5�(�'���L9��:��5$�(���� /�)$�$5���������'9K��� ���6��$#$�$<�<�
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�<'$($�5��)$�(���

���5�>�%���96�� ��69����+���($/$��5�� L9�� 4��� <�5��'$(�<���'�'�(5��� �(� L9�� ���
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Moción que formula GORKA ESPARZA BARANDIARAN, en su condición de Concejal Portavoz del 
GM de IU Los Verdes a la Junta de Portavoces para su inclusión en el orden del día del próximo 
Pleno Ordinario de marzo de 2018 
MOCIÓN PARA MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE LA ESCUELA DE 
MÚSICA. 
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 EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:  
La Escuela Municipal de Música ha impulsado en el curso 2018-2019 la asignatura de iniciación a la 
música (sensibilización 3 años), teniendo planificada la actividad, inicialmente, en dos horas a la 
semana. 
Tanto la carga lectiva como el horario ofertado inicialmente no tuvieron buena acogida entre los 
potenciales destinatarios, habida cuenta de que el horario propuesto coincide con un horario en el 
que los niños y niñas de tres años suelen estar descansando, y que dos horas para dicha actividad 
(sensibilización) parece una carga excesiva (a esas edades, la mayoría de las actividades 
extraescolares suelen planificarse para un día a la semana). 
Un grupo de padres y madres, interesados en que la actividad saliera adelante, defendiendo que es 
mejor optar por la escuela municipal de Cabrerizos y no por la oferta de otras academias de 
Salamanca, se organizaron para dar a la academia un grupo de al menos seis niños, de modo que la 
Escuela de Música readaptó su horario conforme a la razonable petición de padres y madres. De ese 
modo, la actividad se desarrolla un día a la semana, de 17:45 a 18:45. 
Sin embargo, la ordenanza fiscal vigente no prevé que haya materia alguna con una única hora 
lectiva a la semana, por lo que los destinatarios de la misma están pagando dos horas semanales 
cuando sólo reciben una hora de clase (cierto es, que a petición propia) 
Por este motivo emplazamos al Pleno del Ayuntamiento de CABRERIZOS a tomar los siguientes 
ACUERDOS: 
El Excmo. Ayuntamiento de CABRERIZOS aprueba la siguiente moción: 
Instar a la concejalía de Economía y Hacienda a que en la próxima convocatoria de la Comisión 
Informativa de Hacienda, Economía y Especial de cuentas, se proponga la modificación de la 
ordenanza fiscal de modo que se abone, para aquellas materias que pudieran ofertarse para una hora 
a la semana (con destinatarios colectivos), el importe de 36,5.-€ (empadronados) y 58,5.-€ no 
empadronados (importes trimestrales). 
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���5�>�%� ��96�� 
%L9$��<�� �($<�+���+� 	�� 6��5�(<�� 4�)��� <�'�:�:$��� ($� )�(� ����
6��)$����($�)�(����)��:����)5$>���5�'6�)��6$<���<9)�)$=(�<��'J�$)�������)��5������
L9�� ��� 9(�� ����$<�<� ��� L9�� (�� 49#$���� ���$<�� ��5�� :�96��� (�� 4�#�P�� 4�#$<��
'�5�P)9���-������5O(�6�:�(<��1�4�����)9�(<���=�����)$#�(���4���-����4����$��(��������
�)��5�<�����L9������($N���<��!+H��N����������,0���4���5O(��(��$��5������6������(�����
(��'���6�(�������4����$�-�5�'6�)�����<9��)$=(�<������)�����������<�)9�<�-�1�4�����
�� ��� ��'�(�����<�'��$�<��)��:�-� �(5�()��� �$� ��5�� ���'�(5$�(�� ���O��6)$�(��� ���
��$�5�()$��6�������O�9(���#�$:�)$=(�L9�����6��/�������$�5��5�(5���$��)9<�(���9'(���
)�'�� �$� (�-� ���� )$/�����6��5�<���6������ ����C9$(5���� (�� ��(� ������� 6��L9���'$5�� ���
)�(5$<�<�)�����6�(<$�(5��������6��5�)$=(�'9($)$6�����9�<���(5�(<������6��59���<���
:�96�� 6�69���� 6���� (�� ��� )�'6��5��� 6���� �(5$�(<�� L9�� ���'�<���� (�� ��� ���'O��
$<=(�������6�:�(�1�4�����)9�(<������'�(5����� $'6��5����4���-����6��$#���L9��<��
'�(5�(���������6��59���(�����:��9(�:�96��6�������6�=3$'��)9�����


(5��>$�(�����)�()�K����<���<9)�)$=(����������)P��F���$<���6��>$���95��$%�)$=(�<�����
����$<�()$��� $(<$)�(<�� L9�� ��� 6��:��'�)$=(� �� �/��5�� ��(� �<�)9�<���
6�<�:=:$)�'�(5�-�(���3$�5��($(:9(��<$�/9()$=(-�(�����69�<��6��5�(<���9(����>$)$��
�� ���)��5��6�����<�)9������� ���� $(5�������6��5$)9�����-� ����/��5�����<��1�4����������
L9��L9$����69�<��$������4�����

���5�>�%���96�� 
%L9$��<���($<�+���+��(5�()����(5$�(<��L9�����6��/�����<�#����$�5$��
����K9�>����)����L9��(����5O�4�)$�(<���
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��'�5$<�� ��� ��9(5�� �� >�5�)$=(�� ��� ���(��� 6��� '����P�� �#���95�� <�� ���� ��$�5�(5���
&,���*�� ���L9��)�(�5$59���'����P���9/$)$�(5������/�)5����)��<=�@�	����� ���'�)$=(�
/��'9��<����
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%�(�+�(�'(�'�#'��%�6+��'(�����&����(����
$���(�'%��#��$��'('�$�

��������������5�>�%�<���������6������<���)�(5��5�)$=(������?��	./�@�����.�./��������
���	.5�A�����6�����
���.�.��/0��

Pregunta: La gente y los vecinos de Cabrerizos usan y transitan por el carril bici de Camino de 
Salamanca, preocupa que se utilice sin estar recibida la obra y pueda ocurrir algo ¿en qué 
situación se encuentra? ¿Se ha recibido la obra? 

%�/���/	.0� 	�� ��� 4�� ��)$#$<�� ��� �#��-� ��)9��<�� L9�� ��� )�'6�5�()$�� ��� <�� @$695�)$=(�
���>$()$���� L9$�(� 4�� )�(5��5�<�� ��� �#���� �$� �)9���� ��:�� ��� L9�� 5$�(�� L9�� �����>��� ���
@$695�)$=(�����6�)5���������:9�$<�<��/$�'��L9���(�����)59��$<�<�)�'$(���6������)���$��#$)$����
'O�� ��:9���L9���(5���L9��(���3$�5P���W� ��#��� ����<�/$)$�()$���<�#��O(����� �9#��(�<���6���
@$695�)$=(���5��>.��<��6��)������<'$($�5��5$>�������K9<$)$������6��59(�����

Pregunta: ¿Por qué se ha retirado el cartel? que existía a la entrada del Canipark, que decía que 
había que entrar en el canipark con correa y una persona responsable. Ruega se vuelva a poner el 
cartel ya que hay gente que lleva al perro lo suelta y luego vuelve a buscarlo. 
Así mismo hace el ruego de se arreglen los cerrojos que están bloqueados. Así como se hormigone 
el camino de acceso a Canipark 

%�/���/	.0������5O�5��#�K�(<����#������5�'�-�4��4�#$<��'9)4����)59�)$�(���L9������$%�����
'9)4���)9��5$�(���L9���5�(<���� ���6��L9�� ���69�<��9���� �� ����(��'��� ��(�)�(�)$<���6���
5�<��������<�#�(����6�5����

Pregunta: ¿Por qué no hay luz en el canipark y aledaños? Las farolas no funcionan.  
%�/���/	.0� ��� <�#�� �� 9(� '�'�(5�� 69(59���� �9�(<�� ��� 5�(:�� )�(�)$'$�(5�� <�� ��5���
<��6��/�)5�����$()$<�()$����9�:�����6�(:���(�)�(�)$'$�(5��<�����9(5�'$�(5��6����6�<���
6��)�<��� �� �9� ����:��� �� ��6���)$=(�� �($'�� <��<�� �L9P� �� 6�(��� �(� )�(�)$'$�(5�� <���
��9(5�'$�(5�������(�'��P�����

Pregunta: ¿El Ayuntamiento tiene RPT? 
%�/���/	.0� ���6��(<�� ��� 6��:9(5��� ��� ����)$=(� <�� 69��5��� <�� 5��#�K�� ��� 9(� �(�3�� �� ����
6���969��5������$�'6������69#�$)���(��(9()$��<���6��#�)$=(�<�/$($5$>������<����N��1��2���5O�
69#�$)�<���(����F���<��11�<��'��%���

Pregunta: ¿A que corresponde dos facturas del frontón que tienen el mismo importe?  
�$<�� <$�)9�6��� ��� L9�� (�� ��� 5$�(�� 6��6���<��� $(<$)�� L9�� �(� #��>�� ��� ��� $(/��'��O� ���
���6�)5���
@9��(5�� ��� 5��(�)9���� <�� ��� ���$=(� ��� $(/��'�� L9�� (�� ��5O(� <96�$)�<��-� )�����6�(<�� �� 1�
�)59�)$�(���<$/���(5����9(��6���)�<��6$�5���

���?��	./�@�����.�./�����������	.5�A�����6�����(�2�.��/	.0��

Pregunta: ¿Existe alguna manera de que el espejo de la Cl Atalaya y Cl Los Arroyos no se 
empañe? No se ve nada a determinadas horas del día. 

%�/���/	.0����L9������'6�N�������6�K�����<�#$<��������$()��'�()$���'�5�����=:$)��-������5O�
)�(�9�5�(<����� 5�'�� �� �$� ��:9(��)�(�)����:J(�6��<9)5������:��6����L9����5�� (���)9����
�9�:�����6�(:���(�)�(�)$'$�(5��<�����9(5�'$�(5���

Pregunta: ¿Por qué hay contenedores en el carril bici del camino de Salamanca que están sujetos 
a la farola? 

%�/���/	.0� ��(� '�5$>�� <�� ���� �#���� 6�=3$'��� �� �K�)95���� ��� #9�)��O� ��� 9#$)�)$=(� 'O��
$<=(���<������)�(5�(�<������
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���?��	./�@�����.�./�����������	.5�A�����6�����&AB�����.�+���.�#�/�-����/0��

Pregunta: Existe una chabola en una parcela al final del Camino de la Aceña, en dirección al 
convento de las monjas, ya se preguntó en plenos pasado por el asunto, visto que sigue en la 
misma situación se pregunta ¿Cómo se encuentra el tema?¿se ha hablado con el propietario? 

%�/���/	.0���$5�������'$�'��<�����J�5$'��>�%�L9�����6��:9(5=-����9(���$59�)$=(�)�'6��K��<��
)��O)5���6����(��-� ��� �L9$6��<��:�#$��(���(5$�(<�� ��� �$59�)$=(�<�� ���6����(���� ���>��L9��
��:J(�:�96��L9$����4�)�����:9(��6��69��5���(�)�()��5�������L9$6��<��:�#$��(����6������
L9�� ����$59�)$=(�6����(���<����/�)5�<��'�K���-����9(���$59�)$=(�<�����$<��$<�<�)�'���5����
<�� 6����(��� �$(� ��)9����-� �(5$�(<�(� L9�� ���� 6����(��� ��5O(� 6��� �()$'�� <�� 9(�� 6��$#���
$(/��))$=(��<'$($�5��5$>���)�'����P����4��4�)4���(5���5�����$59�)$�(���<��)��O)5���6����(����

���?��	./�@�����.�./���������.������.�	��0��

Pregunta: Limpieza de la parcela de la Calle Ronda de las Eras ¿En qué situación se encuentra? 
%�/���/	.0� ��� ��5O� 5��'$5�<�� ��� �36�<$�(5��� �(� ��5�� '�'�(5�� ��� 4�� (�5$/$)�<�� �� ����
6��6$�5��$���L9�����>����6��)�<���������$%��� ����)59�)$=(�6��������9(5�'$�(5��4�#$.(<����
���$)$5�<��6��'$������A9%:�<��6����6�<����(5�����(����6��6$�<�<��

Pregunta: Se informe sobre el estado en que se encuentra la limpieza de la Calzada de Medina así 
como del Camino del Manzano. 

%�/���/	.0����4��)�'�(%�<������<�)5������6����)5��6���� ��� �$'6$�%��<���'$�'��6���6��5��
<�����A9(5��<�����5$��������=(��

Pregunta: Hace tiempo se formula denuncia a un individuo identificando el vehículo con matrícula por 
verter residuos orgánicos en contenedores. ¿Cómo está el tema? ¿Se ha tramitado algún expediente 
sancionador? 
%�/���/	.0����(���3$�5$����<�(�(%����:9��<����<������$(/��))$�(�������()$�(���<����5��5$6��<��
�)59�)$�(���� (�� ��� 4�� 6�<$<�� $($)$��� ��� 6��)�<$'$�(5�� ��()$�(�<���� ��=3$'�'�(5�� ��5��
5�'��L9�<��O����9��5���

���:9(5���/��'9��<���6������'�	������.5�����6����(5�<���6�����)�$5�����1"�<���(����
<��1��"��(9'����<���(5��<��Q�1�1��"0��

En el Pleno de enero 2018 preguntamos si habían mandado a la Junta de Castilla y León el acuerdo, 
tomado por unanimidad, de la moción presentada por el Grupo Municipal Socialista al Pleno de 
noviembre de 2017. En el Pleno de marzo nos respondieron que la Sra. Alcaldesa había mantenido 
una reunión con el Delegado de la Junta, con el Jefe de Servicio de Fomento y con el Jefe de 
Carreteras, y que en cuanto tuvieran la resolución correspondiente se pondría en conocimiento de 
todos los concejales. 
Pregunta: Después de un año de la pregunta formulada por el Grupo Municipal Socialista y de la 
reunión que mantuvo la Sra. Alcaldesa con el Delegado de la Junta, con el Jefe de Servicio de 
Fomento y con el Jefe de Carreteras. ¿Se ha recibido alguna respuesta de la Junta de Castilla y 
León? 
Como nos dijeron en el pleno de marzo de 2018 que trasladarían la resolución a todos los concejales 
y a día de hoy no hemos recibido nada. 
Ruego: Informen de la resolución si la hubiera y en caso contrario solicitamos manden por escrito a la 
Junta de Castilla y León el acuerdo de la moción presentada por el Grupo Municipal Socialista y 
aprobada por unanimidad en la sesión Ordinaria del Pleno celebrado el 30 de noviembre de 2017 
Desde el principio de esta legislatura el Grupo Municipal Socialista viene reclamando la intervención 
en la zona de las Dunas para garantizar la seguridad de los vecinos que por allí transitan, tanto en su 
desplazamiento hacia la parada del autobús sita en la ctra de Aldealengua como del tránsito de 
personas y vehículos (automóviles, bicicletas…) por esa vía o por el Camino de los Frailes. Hemos 
venido realizando diferentes ruegos y preguntas.  
Sobre el tramo que une la Urb las Dunas con la ctra. De Aldealengua y parada del autobús. Nos 
dijeron que se encontraba dentro del sector U.ur9 e intervenir sin estar desarrollado el sector seria de 
dudosa legalidad y por ese motivo no pueden intervenir en hacer aceras o mejoras de la vía. Nos 
consta que además de las personas sin problemas de movilidad hay, al menos, una persona que se 
desplaza en silla de ruedas y debe ir forzosamente por la calzada incluso en el tramo que tiene acera 
dado la estrechez de la misma. 
Pregunta: existiendo un vial de uso público con un tramo con acera, aunque estrecha, con farolas 
¿Quién debe desarrollar el sector para poder intervenir en esa vía de uso público? al no estar 
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desarrollado el sector ¿No pueden limpiar las aceras existentes, ensancharlas, prolongarlas y 
tampoco pueden reparar o sustituir las farolas cuando se rompen o no lucen? Si no es 
responsabilidad del Ayuntamiento de Cabrerizos ¿Quién debe realizar esas tareas?  
En otro pleno indicamos que la realización del carril bici tanto el que discurre por la calle Camino de 
Salamanca como el que va hasta la C/ Vía discurría sobre un sector que tampoco estaba 
desarrollado. Nos respondieron que se había hecho el carril bici porque tenía cabida en los Planes 
Provinciales pero las aceras en el camino de las Dunas no tenían cabida. Aseguraron que lo tendrían 
en cuenta en próximas convocatorias para estudiar su viabilidad. 
Pregunta: Tal y como se comprometieron ¿han tenido en cuenta la viabilidad de hacer aceras desde 
las Dunas hasta la ctra de Aldealengua? 
Sobre el Camino de los Frailes se nos contestó que los baches estaban arreglados. Pero los baches 
siguen estando, o siguen apareciendo, y la calzada sigue desapareciendo. 
Pregunta: ¿Cuándo van a dar una solución definitiva que garantice la seguridad de caminantes y 
vehículos por el Camino de los Frailes?�
%�/���/	.� ���?��	.� ������.0� ��� �$59�)$=(� #O�$)�'�(5�� ��� ��� '$�'��� ��� ��5O� 5��#�K�(<��
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AL PLENO DE LA CORPORACIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE CABRERIZOS LUIS ÓSCAR 
BUENO SÁNCHEZ, concejal de este Ayuntamiento del Municipal “Ciudadanos, Partido de la 
Ciudadanía”, de conformidad con lo previsto en el artículo 97/7 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las entidades locales (ROF), formula la siguiente pregunta.  
A este pleno han llegado en multitud de ocasiones preguntas de otros grupos municipales sobre el 
procedimiento que se sigue por parte del ayuntamiento para podar los árboles. Pero desde nuestro 
grupo no hemos querido incidir en la misma cuestión, aunque pudiéramos compartir esta postura, en 
mayor o menor medida.  
Pero ante la tala indiscriminada que se está llevando a cabo en estos días y la queja de varios 
vecinos, nos vemos obligados a pedir explicaciones al respecto.  
¿Cuál es el motivo por el que se están llevando a cabo en Cabrerizos labores de tala y poda 
tan extremas como las que se aprecian en las fotografías adjuntas, dónde se pueden observar 
unos 15 árboles cortados a ras de suelo en tan sólo 3 calles?�

%�/���/	.0���:9(������6�<���(����5�������L9$5���(-����5������5O�K9�5$/$)�<��6������'�����5�<��
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���:9(5���/��'9��<���6������6��D.��/�.�A.���6����(5�<���6�����)�$5�����!��<���(����
<��1��"��(9'����<���(5��<��Q1Q�1��"0��

1.- Por qué razón NO se anunció a los padres y madres del CRA La Flecha que el Ayuntamiento tenía 
previsto organizar una actividad de conciliación laboral y familiar 
(“Conciliamos San Vicente”) el día 22 de enero, sino hasta el 16 de enero (a los alumnos de primaria, 
y 17 de enero a los de infantil), esto es, mediando entre la notificación y la actividad, sólo tres días 
hábiles (dos en el caso de infantil), si se excluye el propio día de la actividad. 
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¿No ha reparado el Ayuntamiento en que, para esa fecha, la mayoría de los padres y madres ya 
habían tenido que recurrir a otros mecanismos de conciliación? 
¿Cuántos niños/niñas acudieron a la actividad “Conciliamos San Vicente”? 
2.- Respecto de la Cabalgata de Reyes Magos, queremos conocer el coste de los roscones de reyes 
que a modo de regalo percibieron los niños/as de Cabrerizos que acudieron a ver a SS MM. 
3.- Hemos conocido por la prensa, que el Mº de Hacienda ha abierto expediente relativo a unas 50 
piscinas no declaradas en el Catastro en el municipio de Cabrerizos. 
Según se informa por el Ministerio de Hacienda, El ayuntamiento de Cabrerizos, podrá reclamar a los 
respectivos propietarios que abone el importe del impuesto que no haya pagado por no tener 
declarado ese bien de los años que no hayan prescrito (cuatro últimos ejercicios). Por todo ello se 
pregunta: 
¿Ha adoptado el equipo de Gobierno actuación alguna al respecto? ¿Tiene pensado reclamar las 
cantidades correspondientes a los ejercicios no prescritos a los propietarios que hubieran incurrido en 
las irregularidades anteriormente descritas? 
4.- ¿Cuál es el coste de la escultura que se va a inaugurar este sábado en homenaje a los Donantes 
de Sangre? 
5.- ¿Por qué razón hasta el 4 de enero no se esparció ni un solo gramo de sal en las vías 
públicas de Cabrerizos, y por qué se anunció en la prensa que se había actuado como siempre y 
con diligencia a sabiendas de que hasta el día 3 en que se denunció la situación por este grupo no se 
había esparcido sal? 
El pasado 13 de enero se celebró una nueva carrera del Cross de Cabrerizos. Ese día las principales 
vías públicas de Cabrerizos con orientación norte estaban completamente congeladas, hasta el punto 
de que los propios corredores fueron advirtiendo esta situación, produciéndose algún momento de 
relativo peligro. 
¿Considera el equipo de Gobierno que es normal que ante heladas que han sido anunciadas y 
advertidas por la AEMET no se hayan llevado las actuaciones necesarias para evitar que las calles 
amanezcan congeladas? 
6.- A cuánto asciende el dinero invertido en la fachada del edificio consistorial (pintura, revestimiento, 
aislamiento, elementos de decoración, etc, durante los ejercicios correspondientes a 2016, 2017, 
2018 y 2019?�
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Ruego: Se realizan quejas por la falta de señalización de las calles, sobre todo en alrededores de 
campo de futbol que se aparca a los dos lados de la calle. Ruega se limite el aparcamiento en 
aquella zona. 
���������)��<P�+����$<�()$�����$(/��'��L9���(�#��>���������$%��O(��)59�)$�(�����5���/$(��

Ruego: Se habilite zona de carga y descarga en zona de comercio y así evitar que las furgonetas 
aparquen en doble fila o en la acera con el consiguiente peligro que tiene para los peatones. 
���������)��<P�+����$<�()$�����$(/��'��L9�������5O���59<$�(<����5���$59�)$=(��
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Ruego: Al igual que el primer ruego de D. Luis Oscar Bueno, pero ampliando a la zona de la 
iglesia, ya que se observa que limitar el aparcamiento no es solución, ruega se pongan bolardos 
para evitar acceso a zona peatonal. 

%�/���/	.0� ��� 4�(� 4�)4�� �)59�)$�(��� )�'�� 6�(��� K��<$(����� )�(� �#K�5�� <�� (�� 6����� ��
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Pregunta: Se han instalado señales de límite para circulación de camiones, ¿Por qué se limita la 
altura en sentido Salamanca? ¿No entiende porque no hay limitación de peso? 
�

Pregunta: Se han visto realizar trabajos de poda de setos por el personal municipal en fichas 
privadas, ¿Dichos trabajos se han realizado a instancia de los interesados o ha sido por actuación 
obligatoria municipal como se indica en la ordenanza aprobada? 

�

Pregunta: Se ha pintado la caseta de Iberdrola que existe a la entrada de la urbanización Las 
Dunas, ¿porque la ha pintado el Ayuntamiento si es propiedad de Iberdrola? 

%�/���/	.0����4��6$(5�<��6��������9(5�'$�(5��)�(����6��'$���<��
#��<������

Pregunta: Se ha informado en el Pleno por parte de la Presidencia de reunión de la ponencia del 
Consejo Rector del Transporte Metropolitano, ¿Se ha llevado alguna propuesta municipal? 

%�/���/	.0� ��� 4�� ����$%�<�� ���$=(� ��<$(��$�� �(9���� �� 6��� 6��5�� <��� ��9(5�'$�(5�� ��� 4��
���$)$5�<������(5��<��<����95�#J�������9�#�($%�)$=(�����@9(���������59<$�������6��69��5�������
���>������)�(��K����)5����

Pregunta: En la calle la Cuesta a la altura de la parada del bus no existe paso de cebra, ¿Es 
posible pintar un paso de cebra?  

�

Pregunta: En el Camino de Salamanca al coronar la cuesta y llegar a la rotonda existe un paso de 
cebra, a su juicio está en un lugar muy peligro justo cuando coronas la cuesta con el consiguiente 
peligro ya que no se ve hasta que no llegas arriba y a determinadas horas con el Sol se ve menos. 
¿Es posible cambiar el paso de cebra? 

%�/���/	.0� �9�(<�� ��� ����$)�� ��� �)59�)$=(� <�� �<�)9�)$=(� <�� �))���� �� (J)���� <��
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Ruego: Llevamos mucho tiempo con el carril bici, por poner una fecha, pleno de enero 2018. 
Hemos preguntado por la situación en que se encontraba con el tema de los bordillos que creíamos 
que no se ajustaban a norma. Se nos han ido dando diferentes repuestas: que se preguntaría, que 
se matizarían, que se cambiarían por los que venían en el proyecto…lo cierto es que ahí hemos 
tenido siempre una discrepancia con ustedes cuando decían que estaba terminado, o si era apto 
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para el uso o no. Ustedes acaban de responder al compañero de G.M de Ciudadanos que el 
ayuntamiento de Cabrerizos  no tiene ninguna responsabilidad, es de Diputación. A nosotros nos 
llama la atención porque si no estamos equivocados con la información que nos ha llegado, no por 
parte de ustedes, en mayo el el Director Facultativo de las obras, el Facultativo designado por la 
por la Administración contratante, arquitecta del ayuntamiento y el Director de la Obra acuerdan no 
recibirla. 

Un técnico del ayuntamiento firma, junto con los otros facultativos, la no recepción de la 
obra.  

Por lo tanto el ayuntamiento de Cabrerizos sabe si se recepciona o no la obra, en qué 
estado se encuentra, etc. Eso es lo que nosotros entendemos. En mayo se dice que no se puede 
recepcionar, se da tiempo hasta julio para que se subsanen los fallos. 

Ustedes dicen que la gente va mejor por el carril bici que por la calzada, claro, pero 
tenemos el peligro de los contenedores que se mueven con el aire por el carril bici y peatonal, un 
poste de telecomunicaciones, unos tocones, el peligro de los bordillos que ya han reventado las 
ruedas de varios coches 

Sólo queremos que se informe a los vecinos de que no se ha recibido la obra y que el carril 
bici no es apto para el uso público. Ya lo hemos dicho en otros plenos. Si hay un accidente y un 
ciclista cae y se golpea con un bordillo, que según nos han informado no es reglamentario no es el 
que venía en el proyecto, los responsable vamos a ser nosotros. Porque no hemos avisado a los 
ciudadanos que no es apto para el uso público, es lo que estamos pidiendo. No les parece bien 
nuestro ruego, hagan lo que les parezca oportuno. Nosotros estamos en nuestro derecho de hacer 
un ruego y ustedes la potestad de atenderlo o no atenderlo.  

�

Pregunta: En pleno pasado se dijo que no se había contestado a un escrito presentado por una 
vecina de la urbanización las Dunas ¿Se ha contestado ya?  

Respecto a la respuesta dada con el tema de los viales de las Dunas quisiera incidir, 
aunque sea levemente, sin ánimo de molestar ni ofender a nadie. Pero es verdad que ustedes nos 
recriminan a menudo, que cuando hacemos una pregunta o un ruego es con fines electoralistas. 
Sr. Quintero en representación de su Grupo ha dicho que si los ciudadanos renuevan la confianza 
en el Partido Popular van a intervenir y resolver el tema que hay en esa carretera y en el Camino 
de los Frailes. Pues no duden ustedes que si salimos cualquiera de los partidos aquí representados 
o posiblemente otros partidos que no están ahora representados también tendremos la 
preocupación de resolver el problema de esos viales. 
 Nosotros hemos hecho preguntas y ruegos de situaciones concretas, claras y concisas. 
Venimos diciendo lo mismo, como decíamos en enero de 2018, lo que presentamos en septiembre 
de 2015, vamos preguntando y recabando información de aquellas cosas que vemos y en el 
momento que lo vemos nada más. Pero si nos ha llamado la atención sus palabras, si los vecinos 
renuevan su confianza en el PP, van a intervenir en la zona. Nosotros no hemos dicho nada de 
eso, no hemos iniciado ninguna campaña. 

�
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Ruego: Ya que en esta fiesta de San Vicente celebrada el día 22 de enero se ha puesto en marcha 
el programa conciliamos demasiado tarde, ruega se lleve a cabo el año que viene con la suficiente 
antelación para que todos los padres madres interesados tengan conocimiento del mismo.   

�

Ruego: En relación con la alerta naranja de la AEMET, se ruega que se eche sal cuando se tenga 
conocimiento de la citada alerta por heladas sin esperar y se actué con prioridad en Centro Salud, 
paradas de autobús, etc. Como puede decir el portavoz que se ha actuado cuando se ha tenido 
conocimiento si no es verdad, ya que se tienen videos que todos conocemos en los que se puede 
demostrar que no se ha echado sal. Pero puede ser más grave ya que si la Alcaldesa dice que ha 
dado la orden y no se ha cumplido eso es otro tema que habrá que estudiar. 
 

�

Pregunta: En relación con la urbanización las Dunas y ya recibida la urbanización ¿se tiene 
previsto renombrar las calles de la urbanización? Si se toma la iniciativa la gustaría que hubiera 
participación ciudadana para poner los nombres a las calles.   

�
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Pregunta-ruego: ¿Se va a hacer en el campo de futbol una cafería? De ser así ruega se facilite el 
informe o proyecto en caso de existir 
 

�

Pregunta: Cuando se ha contestado en la prensa por parte del equipo de gobierno al tema de la 
poda indiscriminada de los árboles, se dijo que un concejal estaba afectado por la poda de árbol de 
su vivienda, dándose a entender que el concejal había solicitado se quitaran los árboles que 
afectaban a su vivienda. 
¿Es cierto lo mencionado? Quiere saber y ver la orden del concejal que se menciona. De no ser así 
es muy feo poner en boca de alguien algo que no ha dicho o manifestado. 

�
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